
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Να εκθαλίδνληαη νη  αξηζκνί  από 1 έωο 100. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

ΔΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΔ΢     ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΔ΢   

  ΕΝΣΟΛΗ    Ο΢Ο ..... ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ   

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΟ  ΕΝΤΟΛΗΣ    Οςο .......επαναλαβε 
  
  Οςο   συνθηκη    επαναλαβε  

   Ομαδα  εντολών  

 Σζλοσ_επανάλθψθσ 

Η  ομάδα εντολϊν  

επαναλαμβάνεται  οςο ιςχφει θ  

συνθήκη (αλθκισ) και  ςταματά 

όταν  παφει  να ιςχφει θ  συνθήκη 

(ψευδισ)  

Για να αρχίςει  η επαναληπτική διαδικαςία  

πρζπει να υπάρχει μια εντολι  πριν την Οςο  

 που να επθρεάηει τθν συνθήκη  που 

ςυνοδεφει την Οςο   και να την καθιςτα 

αληθή  

Για να ςταματιςει   η επαναληπτική 

διαδικαςία πρζπει να υπάρχει μια εντολι  

μζςα ςτθν διαδικαςία   που να επθρεάηει 

τθν συνθήκη  που ςυνοδεφει την Οςο και 

να  την καθιςτά  ψευδι 

Η  ΔΝΣΟΛΗ   ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢   :   Ο΢Ο....ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ     ΠΑΡΑΓΔΙΓΜΑ  ΢ΔΛ  45 

 

Αλγόρικμοσ Παράδειγμα_7 

i ← 1 

Όςο i ≤ 100 επανάλαβε 

Εμφάνιςε i 

i ← i + 1 

Σζλοσ_επανάλθψθσ 

Σζλοσ Παράδειγμα_7 

Όζο συνθήκη επανάλαβε 
εντολές 

Σέλος_επανάληψης 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Παράδειγμα  ζελ   45    

 

Να γξαθεί αιγόξηζκνο πνπ λα δηαβάδεη έλα άγλωζην πιήζνο αξηζκώλ θαη λα εκθαλίδεη ηνλ θάζε 

αξηζκό. Η  δηαδηθαζία ζηακαηά όηαλ όηαλ  δηαβαζζεί έλαο αξλεηηθόο ή κεδεληθόο αξηζκόο   

Αλγόρικμοσ Παράδειγμα_8 

Διάβαςε  x 

Όςο x > 0 επανάλαβε 

Εμφάνιςε x 

Διάβαςε x 

Σζλοσ_επανάλθψθσ 

Σζλοσ Παράδειγμα_8 

Γηα  λα εκηελεζθεί  ε  Οζν ..... πξέπεη   ν 

αξηζκόο  πνπ ζα δηαβαζζεί  πριν ηην Οζο   

λα είλαη  ζεηηθόο  

Γηα  λα ζηαμαηήζει   ε  Οζν ..... πξέπεη   ν 

αξηζκόο  πνπ ζα δηαβαζζεί  μέζα ζηην Οζο 

λα είλαη  αξλεηηθόο  ή  κεδέλ  

Πξνζνρή!    Η εληνιή  Οζο .... δεν εκηελείηαι  

αλ  ν αξηζκόο πνπ  ζα δηαβαζζεί  πξηλ ηελ 

Οζν  είλαη  αξλεηηθόο  ή  κεδέλ  

         Η  ΕΝΣΟΛΗ    ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ 

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΟ  ΕΝΤΟΛΗΣ        Μεχρισ_οτου 

 Αρχι_Επαναλθψθσ 

   Ομαδα εντολών  

Μεχρισ_οτου   συνθήκη  

Η  ομάδα εντολϊν  

επαναλαμβάνεται   και  ςταματά 

όταν  ολοκλθρωκεί  θ  συνθήκη 

(αλθκισ) 

Η  ομάδα εντολϊν  εκτελείται 

τουλάχιςτον μία φορά  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η  ΔΝΣΟΛΗ   ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢   :   ΑΡΥΗ  ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢  ....ΜΔΥΡΙ΢_ΟΣΟΤ    ΠΑΡΑΓΔΙΓΜΑ  ΢ΔΛ  46 

 

Να  γξαθεί  Αιγόξηζκνο  πνπ λα  δηαβάδεη   θαη  λα εκθαλίδεη  άγλωζην  πιήζνο  αξηζκώλ . 

 Η δηαδηθαζία ζηακαηά  κέρξη λα   δηαβαζζεί θαη  λα εκθαληζζεί  έλαο  αξλεηηθόο αξηζκόο .  

Αλγόρικμοσ Παράδειγμα_9 

Αρχι_επανάλθψθσ 

Διάβαςε  x 

Εμφάνιςε  x 

Μζχρισ_ότου  x < 0 

Σζλοσ Παράδειγμα_9 

΢ηε πεξίπηωζε πνπ ν πξώηνο αξηζκόο  πνπ δηαβαζζεί  

είλαη αξλεηηθόο  ηόηε ν αξηζκόο απηόο εκθαλίδεηαη θαη ε 

δηαδηθαζία ζηακαηά  

Εκθαλίδνληαη  κόλν  νη 

ζεηηθνί αξηζκνί  
΢ηε πεξίπηωζε πνπ ν πξώηνο αξηζκόο  πνπ 

δηαβαζζεί  είλαη αξλεηηθόο  ηόηε ν αξηζκόο 

απηόο δελ εκθαλίδεηαη θαη ε δηαδηθαζία 

ζηακαηά  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η   ΧΡΗ΢Η   ΣΗ΢  ΕΝΣΟΛΗ΢   ΓΙΑ  .....  ΜΕΧΡΙ  

΢ΤΝΣΑΚΣΙΚΟ  ΣΗ΢  ΕΝΣΟΛΗ΢  

 Για   Μεταβλητή   από  Αρχική  Τιμή   Μεχρι  Τελική Τιμή   με_βιμα 

    Ομάδα  Εντολών   

Σζλοσ_επανάλθψθσ 

  

Το  βιμα μπορεί να είναι κετικό  ή  αρνθτικό 

Όταν είναι  1  ( μπορεί  να παραλείπεται) 

Εθηειείηαη  ε  Ομάδα Εντολών 

ηόζες θορές όζεο νη ηιμές πνπ 

λαμβάνει κηα Μεηαβληηή ε νπνία 

αξρίδεη από κία Σηκή (Αρχική ) θαη 

απμάλεηαη (ή κεηώλεηαη)  κέρξη κηα 

Σελική Σιμή  ζύκθωλα κε ην βήμα 

πνπ έρνπκε νξίζεη  

Η  ΔΝΣΟΛΗ   ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢   :   ΓΙΑ    ......  ΜΔΥΡΙ      ΠΑΡΑΓΔΙΓΜΑ  ΢ΔΛ  46 

 

Να βξεζεί θαη λα εθηππωζεί ην άζξνηζκα ηωλ 100 αθεξαίωλ από ην 1 κέρξη ην 100. 

Αλγόρικμοσ Παράδειγμα_10 

Sum ← 0 

Για  i από  1 μζχρι  100 

Sum ← Sum + i 

Σζλοσ_επανάλθψθσ 

Εκτφπωςε  Sum 

Σζλοσ Παράδειγμα_10 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                               ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ   ( Σξάπεδα   Θεκάηωλ ) 

 

Δίδνληαη νη πξνηάζεηο Π1: 5 > 4, Π2: 3 < 1. Να ειέγμεηε εάλ ηζρύνπλ νη ινγηθέο 

πξνηάζεηο:  i    θαη    ii      

Π1 : 5 > 4  :  ΑΛΗΘΗ΢      ,          Π2  : 3 < 1 : ΦΔΤΓΗ΢ 

 

i) ΟΧΙ (Π1 Η Π2) = (ΟΧΙ Π1) ΚΑΙ (ΟΧΙ Π2) 

                  ΟΧΙ  ( ΑΛΗΘΗ΢   Η  ΨΕΤΔΗ΢ )  =  ΟΥΙ  ( ΑΛΗΘΗ΢) =  ΦΔΤΓΗ΢ 

                  (ΟΧΙ  ΑΛΗΘΗΣ)  ΚΑΙ   ( ΟΧΙ ΨΕΥΔΗΣ) =  ΨΕΥΔΗΣ  ΚΑΙ  ΑΛΗΘΗΣ  =  ΨΕΤΔΗ΢ 

 

ii) ΟΧΙ (Π1 ΚΑΙ Π2) = (ΟΧΙ Π1) Η (ΟΧΙ Π2) 

 

Η  ΔΝΣΟΛΗ   ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢   :   ΓΙΑ    ......  ΜΔΥΡΙ      ΠΑΡΑΓΔΙΓΜΑ  ΢ΔΛ  47 

 

Να βξεζεί θαη λα εθηππωζεί ην άζξνηζκα ηωλ άξηηωλ αξηζκώλ από ην 1 κέρξη ην 100. 

Αλγόρικμοσ Παράδειγμα_11 

άθροιςμα ← 0 

Για i από 2 μζχρι 100  με_βιμα 2 

άθροιςμα ← άθροιςμα + i 

Σζλοσ_επανάλθψθσ 

Εκτφπωςε άθροιςμα 

Σζλοσ Παράδειγμα_11 

ΠΙΝΑΚΑ΢   ΛΟΓΙΚΧΝ   ΠΡΑΞΔΧΝ     ΢ΔΛ  43 

 ΟΥΙ ( ΑΛΗΘΗ΢  ΚΑΙ  ΨΕΤΔΗ΢) =  ΟΥΙ ( ΨΕΤΔΗ΢) = ΑΛΗΘΗ΢ 

 (ΟΥΙ ΑΛΗΘΗ΢)   Η  (ΟΥΙ  ΨΕΤΔΗ΢)  =  ΨΕΤΔΗ΢  Η  ΑΛΗΘΗ΢  = ΑΛΗΘΗ΢ 


